

Художественная редакция
Красавецкий В. И.

КОЛХОЗНИК

ОРГАН
Кежемского района
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кежма,
Красноярского края

(151) № 17 (1511)
25 февраля
1954 года
четверг
Цена 10 коп.

Покончить с недостатками в идеологической работе

...осуществление задач, поставленных в решениях XIX партии и сентябрьского пленума ЦК КПСС, зависит от то- партийные организации должны массово на самоотвер- жестве, необходимо твердо и настойчиво проводить жизнь партии и правительства по линии подъема сельского хо- зяйства, нужно поднять у трудящих колхозников и сознательное отношение к ним, убедить колхозников, рабочих и служащих МТС, специалистов хозяйства, сельскую интеллигенцию в необходимости ликвидации недостатков, существующих в колхозах рай-

за, не бывает на животноводческих фермах. Поэтому их агитация недостаточна, не задевает людей за живое, не будит мысль, не вызывает неодолимого желания действовать. Партийные организации еще не выкинули в работу культурно-просветительных учреждений. Клубы, избы-читальни, библиотеки в селах Рожково и Дворец не удовлетворяют духовные запросы тружеников колхозной деревни. В этих очагах культуры нет выставок, расширяющих методы передовического сельского хозяйства. Очень редко можно услышать лекцию на сельскохозяйственную тему. Кино — один из важнейших участков коммунистического воспитания трудящихся. Однако кинообслуживание населения в настоящее время неудовлетворительно. Характерным в этом отношении является положение в Дворецком мехлесопункте, д. Пашино, с. Рожково. Пользуясь бесконтрольностью, работники кинофикации т. Кокин И. И. и Быков А. своим неравным и неэкономичным отношением к делу портят впечатление зрителей от хороших фильмов. Во время сеанса рвутся ленты, теряется звук, показывают в искаженном виде, вызывают справедливые возмущения трудящихся. Не показывая кино в пос. Кадничья Займика, д. Када и других. Отдел культуры знает обо всех этих фактах, но никаких мер не принимает. Для наведения порядка в кинообслуживании населения. Спрашивается, до каких пор заведующий отделом т. Павлов будет мириться с указанными недостатками и когда перестроит работу культурно-просветительных учреждений в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Секретари партийных организаций в Кежме и Верхуновском прохаживаются зрелых фактов и не работают агитаторов, с одной стороны партии, ее политику в среде трудящихся, недостаточно знают разъяснение текущих событий в очередных задач. Проводя массово-политическая работа оторвана от жизни, не помогает организмом решению задач. В этих колхозах не организована вывозка навоза на поля. Нет трудовой дисциплины, в результате чего в 1953 году в колхозах «Власть Советов» и «Колхозник», Сталинский рай — 19 колхозников не выработали минимума трудовой. Не оказывают помощи в изучении идеологической работы секретари территориальных партийных организаций тт. Коновалов и Фёров. Учительские коллективы слабо привлекаются к политической работе. Те учителя, которые являются агитаторами, работают оторванно от жизни колхоз-

...не бывает на животноводческих фермах. Поэтому их агитация недостаточна, не задевает людей за живое, не будит мысль, не вызывает неодолимого желания действовать. Партийные организации еще не выкинули в работу культурно-просветительных учреждений. Клубы, избы-читальни, библиотеки в селах Рожково и Дворец не удовлетворяют духовные запросы тружеников колхозной деревни. В этих очагах культуры нет выставок, расширяющих методы передовического сельского хозяйства. Очень редко можно услышать лекцию на сельскохозяйственную тему. Кино — один из важнейших участков коммунистического воспитания трудящихся. Однако кинообслуживание населения в настоящее время неудовлетворительно. Характерным в этом отношении является положение в Дворецком мехлесопункте, д. Пашино, с. Рожково. Пользуясь бесконтрольностью, работники кинофикации т. Кокин И. И. и Быков А. своим неравным и неэкономичным отношением к делу портят впечатление зрителей от хороших фильмов. Во время сеанса рвутся ленты, теряется звук, показывают в искаженном виде, вызывают справедливые возмущения трудящихся. Не показывая кино в пос. Кадничья Займика, д. Када и других. Отдел культуры знает обо всех этих фактах, но никаких мер не принимает. Для наведения порядка в кинообслуживании населения. Спрашивается, до каких пор заведующий отделом т. Павлов будет мириться с указанными недостатками и когда перестроит работу культурно-просветительных учреждений в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Нельзя забывать, что идеологическое воспитание масс, их политическое просвещение — важнейшее средство борьбы за коммунизм. Прямой долг партийных организаций — доводить идеи партии, ее политику до всего населения, поднимать всех трудящихся района на активную борьбу за осуществление решений партии и правительства.

Торжественное заседание, посвященное 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота
22 февраля в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание районного Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций с. Кежма, посвященное 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. С докладом о 36-й годовщине Вооруженных Сил Советского Союза выступил т. Нарваткин. Торжественные собрания, посвященные 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, прошли во всех колхозах, предприятиях и учреждениях района.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Василий Яковлевич Соболев

Василий Яковлевич Соболев родился в 1924 году в селе Белогорняк, Уярского района, Красноярского края, в семье крестьянина-бедняка; по национальности — русский. В 1927 году его родители переехали в село Калиновка, Шартаповского района. В 1938 году Василий Яковлевич окончил среднюю школу и начал работать в сельхозартели рядовым колхозником. Затем он работает бригадиром полеводческой бригады, а после окончания курсов механизаторов — трактористом и бригадиром тракторной бригады в Санской МТС. С 1942 по 1943 год т. Соболев учился на курсах краевой школы механизации сельского хозяйства, после чего работал бригадиром тракторной бригады, механиком контролером и заведующим машинно-тракторными мастерскими в Санской МТС. В 1945 году т. Соболев принят в члены Коммунистической партии Советского Союза. В 1949 году, как лучшего механизатора МТС, Василия Яковлевича послали на курсы руководящих работников МТС при Новосибирском сельско-

хозяйственном институте, одновременно он окончил Кубышевский техникум механизации сельского хозяйства. В 1950 году т. Соболев возвратился в Красноярск и был направлен директором Бартатской МТС, Больше-Муртинского района, где и работает в настоящее время. Тов. Соболев — опытный и способный руководитель, он пользуется авторитетом среди коллектива МТС. Бартатская МТС является передовой в районе. Василий Яковлевич Соболев избран депутатом Красноярского краевого Совета депутатов трудящихся, является членом Больше-Муртинского райкома КПСС, он награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Василий Яковлевич Соболев зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Енисейскому избирательному округу №82.

Василий Яковлевич Соболев — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Марк Борисович Митин

Марк Борисович Митин родился в 1901 году в городе Житомир, в семье рабочего. В апреле 1919 года 18-летним юношей т. Митин вступил в члены Коммунистической партии Советского Союза и принимает активное участие в организации комсомольской работы в городах Житомир, Киев и Виннице. В 1921 году т. Митин учился в Свердловском университете, а затем был преподавателем профессионально-технической школы при фабрике «Трехгорная мануфактура» в Москве. С 1923 года т. Митин служил в Красной Армии, сначала в качестве инструктора политотдела дивизии, затем начальником агитпропчасти политотдела дивизии. С 1925 года по 1929 год Марк Борисович учится в институте Красной профессуры. С 1929 года по 1930 год т. Митин — заместитель директора Академии Коммунистического воспитания имени Брусилова в г. Москва. С 1930 года по 1939 год т. Митин работает заместителем директора института Красной профессуры, а затем заместителем директора института философии Академии Наук СССР.

С 1939 года по 1947 год т. Митин работал директором института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК КПСС. С 1931 года по 1944 год т. Митин работал по совместительству редактором и членом редколлегии журнала «Под знаменем марксизма». Тов. Митин — доктор философских наук, лауреат Сталинской премии, награжден орденом Трудового Красного Знамени, член ЦК КПСС. С 1939 года т. Митин — действительный член Академии Наук СССР. С 1947 года т. Митин работал заместителем председателя Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. В настоящее время т. Митин работает ответственным редактором газеты «За прочный мир, за народную демократию!», является членом редколлегии журнала «Вопросы философии». Тов. Митин Марк Борисович зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Иркутскому избирательному округу №24 по выборам в Верховный Совет СССР.

Марк Борисович Митин — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета Союза ССР.

Досрочно рассчитались с государством

Колхозники колхоза сельхозартели имени Буденного, идя навстречу дню выборов в Верховный Совет СССР, взяли на себя обязательство полностью рассчитаться с государством по денежным платежам за 1954 год.

Свое обязательство они выполнили с честью. На 11 февраля колхозники досрочно уплатили сельхозналог, страховку, а колхоз имени Буденного — подоходный налог. Е. Сизых.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

20 февраля в Кежемской средней школе состоялось торжественное собрание, посвященное 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Доклад о славном боевом пути Советской Армии и Военно-Морского Флота сделал т. Парфенов. После доклада перед учащимися выступили физкультурники и спортсмены школы, которые показали волевые упражнения, упражнения на снарядах, физкультурные пирамиды, акробатические и легковатлетические номера. Волящими успехом пользовались такие учащиеся, как Воронова Наталья, Анкудинова Алия, Брюханова Алия, Брюханова Александра, Шкилев Геня, Заборцев Вениамин и другие, показавшие высокую физическую подготовку. Учащиеся остались довольны вечером. К. Карноухов, А. Рукосуев.

Лекции по философии

При партийной библиотеке РК КПСС для пропагандистов, слушателей кружков и самостоятельного изучения марксистско-ленинскую теорию с 20 февраля читается цикл лекций по диалектическому, философскому и истори-

ческому материализму лектором крайкома КПСС т. Шурабура. Кроме того будут прочитаны лекции по книге В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» и работе Н. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания».

ЛЫЖНЫЙ КРОСС

21 февраля 1954 года был проведен лыжный кросс, в котором активное участие приняли учащиеся Кежемской средней школы. Несмотря на плохую, ветреную погоду, многие товарищи добились хороших успехов в соревновании. По подведенным итогам луч-

шие результаты показали тт. Лушников А., Сизых Т., Дмитриев А., Улаев В., Пининин, Панова А. и Брюханова З. Все они превысили нормы ГТО и 3-го спортивного разряда. Уложившись в нормы спортивного разряда тт. Колпаков, Сизых Г., Деревянских, П. Понарева З. Н. Мушачев.

Копия в библиотеку № 4733



Рис. П. Павлова.

Пресскляше ТАСС.

Верный страж страны социализма с БУДЕННЫЙ

Маршал Советского Союза

23 февраля народы нашей великой социалистической Родины отметили 36-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота. Советский народ встретил эту знаменательную дату в расцвете своих могучих творческих сил. Под руководством Коммунистической партии советские люди с неиссякаемой энергией успешно выполняли задания пятилетнего плана. Вдохновленно приступают к жизни программу дальнейшего повышения благосостояния трудящихся, намеченную сентябрьским пленумом ЦК КПС С и последующими решениями партии и правительства.

Мирный, созидательный труд советских людей доблестно охраняет верный страж страны социализма — могучая Советская Армия. Она прошла трудный боевой путь, овеянный легендарной славой и героизмом.

Наша армия была создана Коммунистической партией под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина в огне гражданской войны. Она окрепла и закалилась в боях против многочисленных контрреволюционных сил и вооруженной интервенции международного империализма, стремившихся восстановить в нашей стране капитализм и превратить ее в свою колонию. Американские, английские и иные империалисты организовали в 1918—1920 годов объединенный поход четырнадцати капиталистических государств против Советской республики, вооружили и поддержали армию белогвардейских генералов Колчака, Юденича, Деникина и прочих заклятых врагов Советской власти. Однако наша доблестная армия при могучей поддержке трудящихся в жестоких боях разгромил интервентов и белогвардейцев, вышвырнул их за пределы Родины. Это был победа исторического значения.

Величайшим испытанием для

Советского государства и его Вооруженных Сил явилась Великая Отечественная война, самая тяжелая из всех войн, пережитых нашей страной.

Германский фашизм, вкормленный на американские деньги, 22 июня 1941 года вероломно напал на Советский Союз. Империалистические хищники возлагали большие надежды на гитлеровскую Германию, являвшуюся ударной силой мирового империализма. Они рассчитывали, что германский фашизм способен ее не уничтожить, то в корне ослабит Советский Союз, подорвать его международное влияние.

Но империалистическая реакция жестоко просчиталась: Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью выдержали величайшее испытание, оправдав надежды и чаяния советского народа, вверившего в руки своих Вооруженных Сил судьбу социалистической Родины. Великая Отечественная война закончилась всемирно — исторической победой над фашистской Германией и империалистической Японией.

Наша армия предстала перед всем миром как армия нового типа, как полнотная народная армия, армия братства между народами СССР, как армия, воспитанная в духе интернационализма.

В результате победы Советского Союза во второй мировой войне создалась возможность народам ряда стран Европы и Азии навсего порвать с капитализмом и стать на путь социалистического развития. Лагерь мира, демократии и социализма, возглавляемый Советским Союзом, теперь охватывает третью часть населения земли и представляет собой непоколебимую силу. В странах капитализма резко усилилось демократическое, антиимпериалистическое движение, народы колониальных и зависимых стран поднялись на

борьбу за национальное освобождение.

Капиталистический мир понес непоправимый урон. Однако, пренебрегая уроками истории, американские империалисты сразу же после окончания второй мировой войны взяли курс на подготовку новой войны. С этой целью милитардеры США систематически подрывают международное сотрудничество, сколачивают агрессивные союзы и блоки, ведут бешеную гонку вооружений, расширяют сеть военных баз вблизи наших границ.

В этих условиях Советский Союз, как и всегда верный своей мирной политике, настойчиво борется за установление прочного и длительного мира между народами, за предотвращение войны.

Советский народ единодушно поддерживает мирную политику Коммунистической партии и Советского правительства. Но наше миролюбие не означает слабости социалистического государства, и в этом неоднократно могли убедиться агрессоры. Твердо уверенные в своих могучих силах, советские люди зорко следят за проделками врагов мира. Они никогда не забывают, что, пока существует капитализм, остается опасность нападения на страну социализма. Поэтому всемерное укрепление активной обороны СССР от агрессивных действий его врагов является одной из главных задач нашего государства.

Великая социалистическая Родина находится на подъеме. Советские люди отдают все свои богатейшие силы делу коммунистического строительства.

Народы Советского Союза отмечают новыми выдающимися успехами в хозяйственном и культурном строительстве — знаменательную историческую дату — 300-летие воссоединения Украины с Россией.

Все шире развертывается всепартийное социалистическое соревнование, множатся успехи тружеников города и колхозной деревни в честь выборов в Верховный Совет СССР. Выборы в высший орган государственной власти явятся новой демонстрацией монолитного единства советского народа, его тесной сплоченности вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Единными чувствами и массами живут с народом войны Вооруженных Сил Советского Союза. Гордые сознанием своего почетного и ответственного долга перед Отчизной, они неустанно совершенствуют свое боевое мастерство, крепят дисциплину и организованность своих рядов.

За 36 лет Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью прошли тяжелейший путь жестоких боев с врагами социалистического государства и превратились в несокрушимую силу нашего времени. Это хорошо знают и наши враги. Выпавшая на себя богатейшей оплот Великой Отечественной войны, освященная лучшей в мире боевой техникой и обладающая высочайшими морально-боевыми качествами, Советская Армия непоколебимо стоит на страже государственных интересов социалистической державы. Она всегда готова сокрушить любого агрессора, посягнувшего на честь, свободу и независимость великого советского народа.

Колхозники обсуждают работу п

Начало собрания в колхозе „Заветы Ильича“ говорит о работе председателя т. Анкудинова. Собрание началось на 10 часов утра, а началось на три часа позднее. Это показывает то, что Анкудинов не причинял людей коллективно решать вопросы, и они шли неохотно на собрание.

Председатель колхоза т. Анкудинов выступил с отчетным докладом о деятельности правления колхоза. К положительному делу в колхозе он подошел самокритично, указав на ряд недостатков. Правление колхоза слабо работало за отчетный период, в результате чего урожай зерновых был получен всего лишь по 7 центнеров с гектара.

Правление колхоза бесхозяйственно относится к зимовке скота. Животноводческие помещения к стойловому содержанию скота оказались неподготовленными, поэтому сейчас, в зимний период, наблюдается большой падеж молодки: овец, телят, свиней. Слэбование кормов не организовано. Колхоз не имеет кормозапарника. Кормоцех не оборудован, кормоприготовляющие машины валяются на улице. Коров все еще продолжают пастись на реке Ангаре.

Все это является причиной низкой продуктивности скота, и не случайно, что здесь на одну фуражную корову надоено 711 литров молока.

Не лучше обстоит дело и с подготовкой к весеннему сезону. Семьи зерновых культур засыпано достаточно, но они далеко не все доведены до установленных посевных кондиций. Правление колхоза до сих пор не предпринимает мер для посадки индивидуальных кукушки, парниковых рам и строительства помещений для выращивания рассады.

Во всем этом правление колхоза проявило безответственное, пренебрежительное отношение. То же наблюдалось и в проведении плана зимних агротехнических мероприятий: план вывозки навоза на поля выполнен всего на 41 процент. Систематически срывается агротехническая учеба.

Деятельность правления колхоза была подвергнута резкой критикой.

Все стороны, которые указали, что ления и председатели гнутся с массами, вступают к их голосу колхозники как прежде допуска грубости злым.

Члены правления т. Анкудинов выступил с отчетным докладом о деятельности правления колхоза. К положительному делу в колхозе он подошел самокритично, указав на ряд недостатков. Правление колхоза слабо работало за отчетный период, в результате чего урожай зерновых был получен всего лишь по 7 центнеров с гектара.

Правление колхоза бесхозяйственно относится к зимовке скота. Животноводческие помещения к стойловому содержанию скота оказались неподготовленными, поэтому сейчас, в зимний период, наблюдается большой падеж молодки: овец, телят, свиней. Слэбование кормов не организовано. Колхоз не имеет кормозапарника. Кормоцех не оборудован, кормоприготовляющие машины валяются на улице. Коров все еще продолжают пастись на реке Ангаре.

Все это является причиной низкой продуктивности скота, и не случайно, что здесь на одну фуражную корову надоено 711 литров молока.

Не лучше обстоит дело и с подготовкой к весеннему сезону. Семьи зерновых культур засыпано достаточно, но они далеко не все доведены до установленных посевных кондиций. Правление колхоза до сих пор не предпринимает мер для посадки индивидуальных кукушки, парниковых рам и строительства помещений для выращивания рассады.

Во всем этом правление колхоза проявило безответственное, пренебрежительное отношение. То же наблюдалось и в проведении плана зимних агротехнических мероприятий: план вывозки навоза на поля выполнен всего на 41 процент. Систематически срывается агротехническая учеба.

Деятельность правления колхоза была подвергнута резкой критикой.

Члены правления т. Анкудинов выступил с отчетным докладом о деятельности правления колхоза. К положительному делу в колхозе он подошел самокритично, указав на ряд недостатков. Правление колхоза слабо работало за отчетный период, в результате чего урожай зерновых был получен всего лишь по 7 центнеров с гектара.

Инструктор РК КПСС

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В Кежемской бане райкомхоза имеется зарек рыбкооп, в котором производится пиво и квас. Камент, выходящий из бани, всегда стремится купить ста-

кан пива или кваса или холода, ч употреблении можно поублавления.

В продовольственном магазине № 2, где продавцом работает тов. Заборцев Н. В., имеется в продаже капуста. Но трудящиеся с Кежмы не могут ее купить, так

как она находится в виде, и продает от телям, что ему нет готовить ее к пролаз К.

По следам наших выступлений

„Бюрократическое отношение к критическим

В статье под таким заголовком, опубликованной в нашей газете, указывалось, что заведующий отделом культуры т. Панов и заведующий райкомполитотдела т. Быков в своих письмах, присланных в редакцию, решили опровергнуть факты в письме, помещенном в газете „Взлетевший огар культуры“, в котором сообщалось о неудовлетворительной работе Дворского сельского клуба.

Председатель исполкома райсовета т. Зорин встретил реакцию,

что, обудив статью, совета указал тт. Панову на их неправоту к критике газеты и замазыванию недостатков культуры.

Исполком райсовета Панова принял мер по культуре по работ в районе и был контроль работу сельского клуба и его т. Кузнецова.

и. о. редактора В. Привалихин.